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ОСОБЛИВОСТІ ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ  

ПОДІЄВОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 

Одним із перспективних напрямів за оцінками Всесвітньої туристичної 

організації (UNWTO) є подієвий або ж івент (event) туризм. Визначення 

подієвого туризму можна представити так: подорож з метою участі або 

споглядання певної події (карнавалу, фестивалю, свята, церемонії, спортивного 

змагання або природного явища тощо), що передбачає наявність відповідних 

туристичних ресурсів та спеціальної підготовки.  

Подієвий туризм – це порівняно молодий напрям туризму як в Україні, 

так і у світі, в якому головною мотивацією споживачів виступає інтерес до 

відвідування певної спортивної, розважальної, музичної або іншої події та 

прийняття у ній участі. 

Унікальні тури, що поєднують в собі традиційний відпочинок та участь в 

найбільш видовищних заходах планети, поступово завойовують все більшу 

популярність, адже туристи отримують не тільки незабутні враження, а й 

здійснюють свої мрії, розширюють світогляд. Головна особливість подієвого 

туризму – орієнтація на широке коло споживачів. Як окремий вид туризму, 

подієвий заслуговує на особливу увагу, оскільки розвивається досить 

швидкими темпами. 

До видів івенту (event) можна віднести: фестивалі, карнавали, паради, 

святкування; конференції, форуми, симпозіуми, круглі столи; освітні заходи: 

семінари, тренінги, курси підвищення кваліфікації; спортивні змагання 

(наприклад, Олімпійські ігри); концерти, покази фільму, театральні постановки; 

ювілеї, весілля, торжества; ділові події: виставки, ярмарки, торгівельні шоу, 

презентації, відкриття підприємств, прийоми, заходи, пов'язані з просуванням 

торгівельної марки і т. д. 
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Визначення «подієвий туризм» вперше з‘явилося в 80-х роках минулого 

століття в Європі. Тоді подієвий туризм не виділявся як окремий напрямок в 

туризмі, а був частиною таких видів туризму, як пригодницький, екологічний, 

гастрономічний та інших. Пізніше він виділився і утвердився як окрема галузь 

туризму. 

Поява та розвиток на міжнародному ринку туристичних послуг такого 

виду туризму, як подієвий туризм, зумовили підвищення попиту серед 

споживачів на цей досить новий напрям в означеній галузі. З року в рік 

кількість відвідувачів подієвих турів зростає, що викликає необхідність у 

створенні модернізованої інфраструктури, вивченні туристичного попиту на 

подієвий туризм та факторів, що впливають на нього, підготовці спеціалістів 

для взаємодії зі споживачами під час проведення заходів та залученні грошових 

коштів для просування, реалізації та розвитку event-турів. 

На сучасному етапі кожне місто, кожна країна, прагнучи максимально 

самовиразитись, створює те неймовірне, неповторне враження чарівного свята, 

яке, відчувши одного разу, вже неможливо забути. В подієвих турах 

суміщаються відпочинок і екскурсії у відомих туристичних центрах з 

відвідинами найвидатніших подій сфери культури, мистецтва та спорту. 

Розвиток подієвого туризму підтримується владою та підприємцями, оскільки 

крім прибутків дає й потужну рекламу місту, а то й цілій країні. На нинішньому 

етапі розвитку цей вид туризму стає організованим та масовим явищем у світі, 

без якого вже неможливо уявити сучасне життя. 

Основні світові центри подієвого туризму сконцентровані в Європі. 

Лідерами з організації та проведення різних заходів, що дають можливість 

реалізації подієвого туризму, є Франція, Італія, Німеччина та Великобританія. 

Деякі заходи, що проводяться в цих країнах, мають багатовікову історію, це 

зокрема: День Святого Патрика (Ірландія), Венеціанський карнавал (Італія), 

День Божоле Нуво (Франція), Октоберфест (Німеччина). 

За даними українських туроператорів («Вояж», «Антарес Тур», «Феєрія 

Мандрів»), клієнти найчастіше вибирають широко відомі події, до яких 



 365 

відносяться: Олімпійські ігри, чемпіонати світу та континентів, Канський 

кінофестиваль, церемонія вручення премії «Оскар», День Святого Патрика, 

циркові свята в Парижі, мюнхенський «Октоберфест», покази мод у Мілані, 

Токіо та Нью-Йорку, аукціони «Сотбі» та «Крісті», Венеціанський та 

Бразильський карнавали. 

В Україні івент-індустрія бере початок з 90-х років ХХ століття. Його 

поява була зумовлена потребою споживачів у нових емоціях та враженнях. 

Офіційно туристичні компанії розпочали реалізацію подієвих турів лише в 2002 

році. Нині цей вид туризму в нашій країні розвивається досить повільними 

темпами. Загалом мешканці України подорожують до інших країн, щоб 

відвідати масштабні події, відомі на весь світ, зокрема Олімпійські ігри, 

Євробачення, Бразильський чи Венеціанський карнавали. На жаль, частка 

іноземців, які приїжджають до України, щоб відвідати певний захід, є досить 

маленькою. Найбільший попит іноземців на подієвий туризм в Україні було 

зафіксовано в 2005 році, коли вперше в Києві було проведено Всесвітньо 

відомий конкурс Євробачення, та в 2012 році, коли Україні приймала 

Чемпіонат Європи з футболу, а також у 2016 році, коли в Києві проводилося 

Євробачення. 

Але на даний момент українська подієва індустрія в туризмі знаходиться 

на низькому рівні. На жаль, частка іноземців, які приїжджають до України, щоб 

відвідати певний захід, є досить маленькою. Низький попит може бути 

зумовлений тим, що наша держава не підтримує і не вкладає кошти в розвиток 

такого перспективного виду туризму на території України. Незадовільним 

також є стан загальної інфраструктури та недостатній рівень розвитку 

комунікаційної інфраструктури, що не може не впливати на загальний розвиток 

подієвого туризму в Україні. Остання, але не менш важлива проблема – це 

відсутність достатнього досвіду в організації різноманітних ярмарок, виставок, 

фестивалів та подієвих турів, а також нестача кваліфікованих кадрів, які б мали 

змогу це виправити.  



 366 

Незважаючи на існуючі проблеми, Україна має достатню кількість 

ресурсів та величезні перспективи для розвитку саме цього виду туризму. В 

останні роки, зокрема 2015–2016 роки, подієвий туризм в України починає 

поступово поширюватися за рахунок появи великої кількості регіональних та 

локальних подій. Такі великі міста, як Київ, Харків, Одеса, Львів та Дніпро, 

періодично проводять заходи, приурочені до певного свята та тематики, що 

приваблюють мешканців з усієї країни, а іноді навіть іноземців. Також у цих 

містах досить часто організовують громадські та освітні заходи, проте частка 

іноземців, залучених до цих подій, мізерна. 

Український туристичний портал «УкрТуризм» провів аналіз наявних 

подієвих турів та запитів туристів щодо подій в Україні. З огляду на отриману 

інформацію було створено список найбільш відвідуваних подій, серед яких: 

 кінофестиваль в м. Одесі; 

 Гуморина в м. Одесі; 

 «Таврійські» ігри в Новій Каховці; 

 джазовий фестиваль в Коктебелі; 

 Національний Сорочинський ярмарок на Полтавщині; 

 Чорноморські ігри в Херсонській області; 

 фестиваль «Файне місто Тернопіль»; 

 КиївМьюзикФест; 

 міжнародний Гуцульський фестиваль; 

 столичне Автошоу; 

 Ліга чемпіонів, УЄФА; 

 сучасне мистецтво в Україні від «Pinchuk art centre» у м. Київі; 

 «Тера Героїка» у Кам‘янці-Подільському. 

Отож, туристичним агентствам доцільно буде робити акцент на розвиток 

даних подій для приваблення якомога більшої кількості туристів.  

Варто зробити висновки і сказати, що подієвий туризм на сучасному етапі 

розвитку суспільства є важливим та необхідним явищем, що реалізує майже всі 
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основні функції туризму: економічну, пізнавальну, рекреаційну, виховну та 

розважальну.  

Що ж до вітчизняного ринку подієвих туристичних послуг, то йому, на 

жаль, приділяється неналежна увага. Україна не використовує всі потенціальні 

ресурси для економічного розвитку пріоритетних районів. А також, є певні 

проблеми, породжені недостатнім вивченням явища подієвого туризму, 

відсутністю державної програми розвитку туризму, невеликим досвідом в 

організації подій. Зважаючи це, доцільним буде вивчати та розвивати подієвий 

туризм у всіх регіонах України, що сприятиме розвитку не лише подієвого 

туризму як галузі туристичного бізнесу, але й підвищить рівень України на 

міжнародному рівні за рахунок приваблення достатньої кількості іноземних 

туристів.  
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